

Научно-исследовательские, теоретико-методологические, организационно-управленческие вопросы организации обучения сотрудников правоохранительных органов на современном этапе обсудили на ежегодном Собрании ректоров вузов-участников Ассоциации высших учебных заведений МВД/полиции государств-участников Содружества Независимых Государств по подготовке, переподготовке и повышению квалификации руководящего состава милиции (полиции), которое прошло в Академии МВД Кыргызской Республики. Начальник Могилевского института МВД генерал-майор милиции **Валерий Полищук** представил ведомственный вуз на данном мероприятии.

Ведомственное высшее образование сегодня переживает значительные трансформации под воздействием требований, которые предъявляют социальные запросы и профессиональная практика. Решение о создании Ассоциации принято на Совещании руководителей кадровых аппаратов министерств внутренних дел (полиции) государств-участников СНГ, состоявшемся в мае 2007 года в Казани. На сегодняшний день в состав Ассоциации входят всего 9 учебных заведений стан постсоветского пространства, в числе которых и Могилевский институт МВД (с 2015 года приступил к работе в Ассоциации в качестве наблюдателя).

В целях повышения эффективности этой работы необходимо в полной мере использовать накопленный в органах внутренних дел опыт, имеющуюся учебную базу, кадровый потенциал специалистов по профессиональной подготовке, новые технологии и средства обучения. Данные вопросы были рассмотрены на Собрании Ассоциации.

По мнению специалистов усиление потенциальной угрозы организованных преступных формирований, которые не имеют определенных границ, но вызывают тревогу всего мирового сообщества, делают актуальным вопрос подготовки специалистов по борьбе с организованной преступностью и перспектив его развития. Особую тревогу вызывает тот факт, что наибольших достижений в усилении своего международного потенциала добились разного рода террористические группировки.

Участники Собрания также обозначили актуальность совершенствования компьютеризированной подготовки кадров правоохранительных органов. Современный этап развития организованной преступности характеризуется мощным воздействием на него современных компьютерных технологий, проникающих во все сферы человеческой деятельности и обеспечивающих распространение информативных потоков, создавая вовлечение в преступное пространство.

В условиях развития современного общества, когда усиливается значение фундаментального образования, единства образования и науки, ускоряются процессы глобализации, значение вузов осуществляющих подготовку сотрудников для правоохранительных органов, в обществе возрастает. Идеи сотрудничества становятся важнейшим императивом дальнейшего

устойчивого развития институтов подготовки кадров для правоохранительных органов. Руководствуясь высокими идеалами развития образования и науки, осознавая роль и значение высококвалифицированных сотрудников правоохранительных органов в обществе, участники Собрания согласовали общую научную и практико-ориентированную позицию в понимании основных направлений практической реализации задач развития и совершенствования образования в вузах, в рамках которой важным является усиление связи образования с научными исследованиями, обмен изданиями по современным инновационным методологиям подготовки кадров, координация совместной деятельности и укрепления связей вузов-участников Ассоциации.

По итогам Собрания Академия управления МВД России наделена правом представлять интересы участников Ассоциации вузов МВД (полиции) государств-участников СНГ в работе международных профильных объединений. Именно в Академии в следующем году пройдет Собрание представителей Ассоциации.

Любовь ШУМИЛКО